

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

MURCIA, 11 Ptas. 1,00 Ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 Ptas.
Provincia, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anhos/oa se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

NUESTRO PROBLEMA HIDRAULICO

SE HA ROTO EL SILENCIO

Nuestro colega «La Verdad», recorriendo nuestras lamentaciones de hace algunos días sobre el silencio que se había hecho alrededor del problema hidráulico regional que tiene por base la construcción de los pantanos del Talavera y Fuensanta, nos ofrece un aliento de optimismo que recogemos con mucho gusto.

En el concurso celebrado el día 20 de Marzo, han sido adjudicadas las obras de las galerías de fondo del pantano del Talavera. Los trabajos parecen ser que comenzarán en la semana próxima y deben ser terminados en el plazo de tres meses.

Todas las cosas quieren su principio y he aquí como el problema de nuestras aguas lo van a tener próximamente.

Pero permitamos nuestro colega que sea el primer paso dado en esas importantes obras, sigamos abrigando algún pesimismo, que n sentimos por sistema ni por temperamento, sino porque somos hombres de larga experiencia en la vida pública y hemos aprendido mucho en las prácticas sociales y políticas.

Nuestro ideal es ese, que los pantanos que han de redimir a nuestros pueblos y a nuestros campos sean obra del Estado; o que así se descartara la explotación particular, con indiscutibles beneficios para las rentas del Tesoro nacional y para los intereses de los pueblos y de los agricultores de los campos.

Pero no se nos oculta, como no se ocultará a nuestro colega, las muchas dificultades con que se tropiezan en esas grandes empresas que el Estado toma a su cargo, a causa de no abordar esos problemas de una manera definitiva, de una manera completa.

La forma de hacer las consignaciones en los presupuestos generales, ocasiona el que las obras se eternicen y

lo que es la labor de tres o cuatro años, dure veinte o, lo que es peor todavía, no se realice.

Lo contrario sucede con las empresas particulares, pues estas realizan con brevedad los proyectos por mágicos que sean, abreviando trámites y aportando facilidades económicas.

Ahora bien, llevan de desventaja todas las consecuencias de una explotación que ha de rendir forzosamente una ganancia positiva. Si el Estado se pasara a estudiar con detenimiento estos problemas que muy bien pudieran llamarse nacionales, aun cuando se circunscriban a una región, no titubearía en consignar en sus presupuestos los millones necesarios para la realización de proyectos de esta índole que vienen a fomentar la agricultura de una vasta región, a redimir de la falta de higiene a muchos pueblos y al fin y a la postre, a fortalecer el presupuesto de ingresos de la nación, con el aumento de las contribuciones que tendrían automáticamente las tierras al pasar de seco a regadío.

Pero, en fin, congratulémonos por el momento con esa ráfaga de optimismo que nos ofrece el comienzo de las tan decantadas obras del ya famoso pantano, y estemos todos en guardia para que no se abran paréntesis prolongados en su prosecución correlativa.

Essas obras de los pantanos y todas aquellas que de ellos se derivan para abastecimientos de pueblos y para riegos de campos, tenemos derecho los que hoy luchamos por ellas a verlas crecer sus beneficios, para no morir con esa esperanza; pero mucho nos tememos que por unas cosas y por otras, no lleguen a contemplarlas ni los hijos de nuestros hijos.

¡Querida Dios que pronto tengamos elementos de esperanza para arrojar lejos de nosotros el pesimismo que sin querer invade nuestras almas.

LA ESCENA Y LA PANTALLA

Miguel Fleita cantará en el Circo

Siempre hemos tenido a la empresa del teatro Circo por la más valiente de Murcia. Y ahora nos ha demostrado que lo es, contratando a Miguel Fleita, el gran tenor aragonés, para dos conciertos, que tendrán lugar en fecha próxima.

Nunca con más motivo que ahora, hemos hablado de los acontecimientos que preparan las empresas de los teatros murcianos. Y en verdad que nunca se ha tratado de un acontecimiento como el de ahora. ¡Ahí es nada! Fleita en el Circo! Bien pronto se dice y sin embargo no tan pronto parece verdad.

El público murciano, gracias a los señores Fontes, que saben cumplir como pocos sus deberes con el público, va a tener en breve ocasión de rendir su homenaje de admiración al eminente tenor aragonés, al que se disputan los públicos internacionales.

Desde que comenzó a circular la noticia de que los señores Fontes habían contratado al gran divo, comenzaron a recibir encargos de localidades. Y esto constituye el mejor elogio que de su arte se puede hacer.

Los aficionados murcianos al «bel canto» están de enhorabuena. Enhorabuena que deben repartir con los empresarios del Circo que una vez más se han acreditado de inteligentes y han sabido demostrar al público que saben sacrificarse para responder a las atenciones que los murcianos le guardan siempre.

Beneficio de Narcisín

El simpatísimo y precoz artista Narcisín que en su breve actuación en el Romea ha sabido captarse los afectos y cariño de nuestro público, prepara para esta noche su beneficio, habiendo confeccionado para su fiesta un programa especial en el que figuran obras que le dan ocasión al lucimiento de sus brillantes condiciones de actor.

En la función de anoche obtuvo Narcisín un éxito grande. En «Meu fili» demostró sus grandes facultades para el género dramático. Del simpático papel de «Pacorro» hizo una genial creación y el público le aplaudió con gran entusiasmo.

Luego en «Ranita» sainete de costumbres argentinas culminó la labor del precoz artista. En ella se acredita de bailarina en la caricatura del tango argentino, prodigio de gracia y agili-

dad que tiene que repetir varias veces ante tan cariñosas ovaciones del público.

ORTIZ

Esta noche se estrenará en este teatro la bellísima película «La Casa de la Troya» adaptación de la novela del mismo título original del insigne escritor Alejandro Pérez Lugín.

«La Casa de la Troya» constituye un avance indiscutible de la cinematografía nacional. Además del interés de la novela, tiene esta película el atractivo de la belleza de paisajes gallegos; el atractivo de su interpretación en la que resaltan varios artistas españoles que nada tienen que envidiar a los extranjeros y la limpieza de la fotografía, que demuestra los progresos grandes de la industria nacional.

Esta noche se estrenará la primera jornada. «La Casa de la Troya», ha despertado tanto entusiasmo en el público murciano que no dudamos que esta noche se verá el Ortiz lleno de selecto público.

CIRCO

Una gran película que honra a la moderna cinematografía alemana se estrenó anoche en el Circo.

Se trata de la superproducción «Los Nivelungos» adaptación al cine de «Sigfrido» la célebre ópera wagneriana.

Por la tarde y noche se vió anoche el Circo lleno de público, que aplaudió con gran entusiasmo.

CICULO DE BELLAS ARTES

Conferencia del señor Fernández de Velasco

Mañana sábado a las siete de la tarde se celebrará la segunda conferencia de la serie de ellas organizada por el Círculo de Bellas Artes, en honor de Angel Ganivet.

Ocupará la tribuna el presidente de dicha sociedad y catedrático de nuestro primer centro de cultura, don Recaredo Fernández de Velasco.

Disertará sobre el tema «Granada la bella» título de una de las más famosas obras del ilustre polígrafo.

La entrada será libre y el círculo de Bellas Artes se complace en invitar a todos cuantos siendo admiradores de Ganivet, simpatizan con estos actos con los que se trata de honrar a uno de los más grandes pensadores de nuestra época, y sobre cuyo concepto del porvenir de España tanto nos conviene meditar.

NI CONTIGO NI SIN TI...

¿De qué sirven las cosechas...?

Los campesinos de la Liga Nacional, se han quejado al Directorio de que los capitalistas y productores han acaparado el trigo.

Y piden con razón que se cumplan las disposiciones vigentes sobre estos casos, que son el fundamento principal de la carestía de la vida.

Y así se explica, en efecto, ese fenómeno que se registra tan repetidamente y que consiste en que el pueblo jamás llega a disfrutar de los buenos años; pues es un hecho que el pan conserva el mismo precio tanto en los años de abundantes cosechas, como en aquellos en que la sequía agosta los sembrados.

Llueve a su tiempo, llueve en abundancia, se iluminan de alegría los rostros de los cosecheros y de los propietarios de los campos, como diciendo: ¡somos felices...!

Pero el obrero, el empleado, las clases media y proletaria no desarrugan el ceño por mucha agua que caiga, ni por mucha cosecha que se aveíne, como diciendo en su gesto: ¿Y a mí, qué?

Estas dos manifestaciones expresi-

vas de los otros y de los otros, tienen su explicación justa en la instancia que los de la Liga de campesinos han dirigido al Gobierno y que viene a ser una cosa así como un grito a los ladrones.

Ya pueden hacer combinaciones y cabalgar las Juntas de abastos, ante esa labor acaparadora de los capitalistas y de los grandes cosecheros, que se echan sobre las eras de los campos y no dejan que la abundancia del trigo llegue a los pueblos libremente a precios módicos que permitan que el pan de los pobres baje de precio.

El Directorio militar atenderá seguramente la demanda de esos campesinos sinceros y honrados, y daría un regocijo intenso al pueblo si éste viera como entraban en las cárceles los que guardan el trigo en sus grandes almacenes, para imponer sus elevados precios, cuando está en su plenitud la cosecha.

Ya va haciendo falta algún escarmiento para esos que tratan de aumentar sus fortunas por medios tan reprochables, como es tomar por base el hambre del pueblo.

CRÓNICAS DE MARRUECOS

LOS PERROS DE TICUN

II.

Mal iban las cosas en la posición de Ticun. Los soldados no tenían nada que llevarse a la boca y los perros husmeaban en los alrededores recogiendo algunas piritras secas que no les llegaban a la garganta. Había transcurrido un mes desde que los moros pusieron estrecho cerco al bloque, y del descubrimiento de «Chacal» solo pudieron aprovecharse unos días; otros animales en libertad, pero también hambrientos, los chacales que tanto abundan en el macizo de Binigortet, habían dado buena cuenta de los cadáveres. Por otra parte los moros no enterraban ya sus muertos en el barranco. Visto lo hecho por los perros, los llevaban a otros sitios más seguros.

Pero la providencia vino en auxilio de soldados y de perros, derramando abundante aguacero, cuando los del bloque bebían sus propios orines y los perros, rodeando a larga distancia las trincheras enemigas, calmaban la sed y no comían nada en largos días de zozobra y eternas noches de constante vigilancia para rechazar los asaltos de la morisma.

Tan familiarizados estaban los soldados con los perros, que confiaban ciegamente en su vigilancia, descansando a ratos mientras no oían el ladrado que indicaba la proximidad del enemigo. Porque no ladraban para todo igual. A los ruidos lejanos, a los chacales que en manadas de veinticinco o treinta rondaban la posición, no lo hacían del mismo modo que cuando los moros ocupaban las trincheras situadas a unos cuarenta metros de las alambradas o cuando se aproximaban a las alambradas mismas para arrancarlas, como sucedió más de una vez y soldados y perros atacaban furiosamente hasta hacerles huir con gran número de bajas.

Más en uno de estos ataques, perdió la vida «Ticun». Tuvo una muerte honrosa, pero horrible. Recibió un tiro en el vientre y tardó más de una hora en morir entre grandes lamentos, sin que ninguno de los soldados le pudiese prestar auxilio.

Por eso hemos dicho que las cosas habían empeorado. Sin comer era imposible la vida. Los soldados caían desmayados del parapeto, y los perros, lamendo donde apoyaban aquellos sus pies descalzos, creían satisfacer el hambre.

Así no podía continuar la defensa, y hubo concilio dentro de la posición. Tres soldados saldrían envueltos en la niebla que aquel día era densa como nunca e intentarían llegar a la posición inmediata de Haroha, para traer víveres y gasas, y yodo para el sargento herido. Todos lo aprobaron y los perros se brindaron a acompañarles; pero pensando detenidamente acordaron que solo fuese «Chacal» por ser el más prudente y porque jamás se quedaba en el bloque cuando salía un soldado fuera de él.

En cambio «Paloma» no abandonaba el parapeto ni aun en las noches lluviosas y frías. Sabía que en ella confiaban por su delicado olfato y fino oído, y se paseaba constantemente de

un lado a otro poniendo gran atención en el más insignificante ruido.

Por fin volvieron los tres soldados y «Chacal» un poco tarde porque sufrieron varios desmayos en el camino, y porque el juramento era de volver todos o morir todos.

¡Cuanta alegría produjo la vuelta de los tres héroes y el no menos heroico «Chacal»! Entre las provisiones, venían tres gallinas que hicieron mucha gracia a los perros, aunque pensando más detenidamente se pusieron muy serios y tristes, «figurándose», que según estaban las cosas, se comerían los soldados las tripas de las gallinas y aun los huesos. Mas luego, ya tranquilos, «abrigaron» esperanzas de que, si «viera por compasión» les darían algo para calmar el hambre.

Pero no fué necesario llegar a tal extremo. Si la Providencia velaba por los hombres, también se ocupaba de los animales. Fuese esto o la casualidad, la cuestión es que acertó a asomarse muy cerca del bloque un señor mulo, libre de aparejos y ronzal, paciendo lentamente y sin levantar la cabeza en su tarea de comer la abundante y rica hierba que hallaba a su paso.

No lo pensaron mucho los soldados. Verlo y disparar sobre él, fué cosa de un momento.

—Ya tienen carne los perros—dijeron al verle caer muerto.—Y en caso de necesidad, quizá nosotros también.

Pero para los perros, no iban las cosas viento en popa, según veremos después.

ROQUE SANCHEZ.

Alhama y Abril 925.

LA BOLSA

24, a la 1 md.

Cotizaciones de ayer: Interior, 71'05.—Amortizable, 5 por 100 91'50.—Amortizable, 4 por 100, 85'30.—Banco de España, 566'50.—Tabacos, 238'00.—Francos 26'40.—Libras, 33'50.—Dólares, 0'60.—Liras, 00'00.

Don Juan de Dios Cañada

En Verdolay, donde residía última mente, ha fallecido el que en vida fué nuestro muy querido amigo el notable abogado don Juan de Dios Cañada.

La noticia de su muerte nos ha causado honda impresión. Don Juan de Dios Cañada era un verdadero caballero que hacía un culto de la amistad.

En el foro, donde brilló largo tiempo, obtuvo triunfos de gran resonancia.

Gran aficionado a las Letras, cultivó con gran acierto la poesía festiva en la que puso chispazos de su ingenio y tuvo agudezas felices, sin morcadidades.

A su entierro asistieron muchos amigos que le rindieron el póstumo homenaje de cariño y simpatía.

A su afilido hijo nuestro querido amigo don Ventura Cañada, sobrinos, entre ellos nuestro buen amigo don José María Aulló de Cañada, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

GLOSARIO CARTAGENERO

JUVENTUD, DIVINO TESORO...

En el agradable conjunto de esta finada Semana Santa, insuperada en la artística concepción, ordenado y armónico desfile, elegante suntuosidad y luminoso y simpático ambiente de sus procesiones, se ha destacado, como espléndido colofón de las fiestas cívicas, la nota de espiritualidad y de cultura que ofreció la juventud cartagenera, en gentilísima recepción al poeta Marquina.

Por premuras de tiempo y otras dificultades no pudo organizarse la llamada Fiesta de la Primavera, como fué concebida, a base de teatro de la Naturaleza y alzados corpóreos de pátticos españoles, enmarcada en el paseo del muelle, a pleno día, y con el aditamento de cantos, bailes y escenas regionales, típicas y populares. Completado este festejo con instalaciones industriales podría constituir, en años sucesivos, un divertimento atractivo y españolísimo.

Limitado hogaño el proyecto, a una velada literaria en recinto teatro, dió ocasión a que se manifestaran gallardamente las aptitudes líricas y dramáticas, la poética inspiración, el culto refinamiento y la ilustrada gentileza de nuestra mocedad, abierta a los más puros goces y propicia al culto de lo bello.

Lo más florido de nuestra juventud, en gozosa y democrática farándula, improvisó un festival que constituyó el más delicado homenaje a la poesía española, representada por el insigne autor de «En Flandes se ha puesto el sol», y la más galana despedida a los forasteros que acudieron al llamado de nuestras fiestas.

Elocuente expresión del alma cartagenera, en lo que tiene de más refinado y característico y bizarro expo-

nente de los valores culturales y artísticos de la ciudad, cerró brillantemente esta velada el programa de Semana Santa, con su óptima fragancia de alegría, de juventud y de arte. Y de algo más latente y vigoroso, en la entraña de este pueblo, ansioso de las máximas grandezas y los supremos encumbramientos ciudadanos...

En el ambiente propicio la lira del poeta vibró en un himno de alentadora esperanza:

«por tanto, de esta pagana y cristiana fiesta de primavera, la consecuencia (y el triunfo mañana) te corresponde entra a ti patria en promesa, a ti sola sin ingerencia extraña, juventud española, primavera exquisita de España. Ta que tus armas en silencio velas, tu que entonar aprendes tus cantares, juventud de hombres y mujeres, almas de las escuelas, vida de los hogares y corazón de los talleres; juventud española, no te dejes ganar de la inercia y de las negaciones: primavera de España, aprende a germinar en expresión de afirmaciones!»

Por labios de la mujer cartagenera fué saludado el poeta; en el crisol de su belleza, de su candor y de sus virtudes purificadas la llama de su inspiración, y en la lira de la nueva poesía poesía cartagenera halló eco su canto:

«De la llama vernal de tu poesía recogeremos la alusión, maestro, y junto al árbol santo de la patria en un dosel de fe germinaremos...»

MIGUEL PELAYO

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

Celebrase hoy la tradicional romería llamada de «La Peregrina». Esta mañana, a primera hora, conforme a la añeja costumbre, se ha organizado la típica comitiva en la que los romeros figuran con unas cañas a guisa de báculos: van a Santa Faz, donde luego de visitar la iglesia del Monasterio, se distribuyen en grupos y toman posiciones en los alrededores para preparar y saborear la clásica paella rociada con mosto de la tierra. La fiesta dura todo el día.

Esta comitiva es la que pudiéramos llamar oficial. Es, realme te, una comitiva oficial en la que figuran clérigos y concejales. Otra gente utiliza los tranvías y el ajetreo no cesa, aumentando la concurrencia, muy especialmente, por la tarde. El lugar adquiere un pintoresco y alegre aspecto: es esto como una cola de las jiras pascales. Y la gente tiene en ello un pretexto mas para divertirse...

No se ofrece hoy propicio el ambiente. Falta el sol y corre un viento polvoriento y molesto.

Sin embargo, a juzgar por las muestras, no falta animación: esta mediodía hemos visto marchar bastante gente en los tranvías. Estos van dobles.

De las proximidades del Club de Regatas fué extraído el cadáver de una joven.

Parece que se hallaba algo perturbada. Y no se sabe si fué víctima de un accidente casual o si se trata de un suicidio, a la hora en que escribimos estas líneas ignoramos también el nombre de la misma.

El juzgado de Marina instruye diligencias.

Ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Lolita Pineda para nuestro excelente y muy estimado amigo don Antonio Martínez, hijo de don J. Pascual, gerente de la importante agencia de encargos que lleva su nombre.

Reciban los futuros esposos nuestra felicitación cordial.

De paso para Madrid estuvieron en esta capital el príncipe Alexandre Sopiéha y su esposa.

Llegaron de Casablanca en aeroplano.

Han marchado a Barcelona, donde se proponen fijar su residencia, los jóvenes esposos doña Consuelo Alcalá y don Fernando Samas, hermanos políticos de nuestro querido amigo y distinguido compañero en la Prensa, don José Lloret.

Aparte la estupenda combinación de que ayer dábamos noticia a nuestros lectores para la corrida del 31 de mayo tiene nuestra empresa taurina firmados contratos para junio con el Gallo, Gitanillo y Valencia II, hallándose en negociaciones con Nacional II y otros.

Para agosto hay en perspectiva una corrida con ocho toros, rejoneando dos Cañero

y tomando parte en la misma Sánchez Mejías.

Estas tienen ya firmado también el contrato.—23 abril.

ORIHUELA

La dimisión del alcalde

Se afirma que la dimisión del alcalde obedeció a haber reconocido que realizó cierta omisión cuando el viaje regio a esta ciudad, reconocimiento que dió por resultado su dimisión.

¡Hoy no podemos dar mas amplios detalles, pues no he podido comprobar lo que se asegura.

En cambio, se afirma que el sustituto del alcalde dimisionario será don Francisco Die Losada, actual diputado provincial.

Dicho nombre prestigioso ha caído admirablemente en la opinión pública.

También de este sucesos nos ocuparemos debidamente en su día.

Un Tríduo

Se celebrará en la iglesia del convento de P. Capuchines, durante los días 24, 25 y 26 de los corrientes, con motivo de la erección de la archicofradía de la Virgen de las Tres Ave Marías.

Durante dichos días habrá imposición de medalla a las señoras de la Junta directiva y a las celadoras y socias.

Se celebrarán Misas con orquesta, de comunión general, [que administrará el R. P. Manuel Castaño, superior de los Franciscanos,

Los sermones estarán a cargo de los señores don Pascual Pérez, canónigo de esta Catedral; doctor Fray Segismundo del Real de Gandia y el doctor don Agustín Cervero Casañas, canónigo dignidad de deán de esta Catedral.

Terminados los ejercicios de la tarde, el tercero y último día, habrá besa manos a la Virgen de las Tres Aves Marías, en su propio camarín.

Durante los ejercicios de las tardes, habrá trisagio mariano, terminando con el himno nacional de las Tres Ave Marías.—Corresponsal.

Centro municipal de desinfección

Servicios practicados en el día de la fecha

Calle del Mesón, número 49, cuatro habitaciones de 120 metros cúbicos.

Prendas de ropas para la estufa.—Cámara de formol, 41; retretes, 1.

Partido de la Raya, seis habitaciones de 200 metros cúbicos.

Cámara de formol, 48 prendas.

En la cámara de formol, siete libros de contabilidad, de la propiedad del Sindicato Católico Agrario del pueblo de Churra, a causa de higiene.

Murcia 22 de Abril de 1925.

Este número ha sido visado por la censura militar.

LA MUERTE ECONÓMICA

Una estadística muy interesante hecha por los banqueros norteamericanos

La suerte que corren cada cien personas desde los treinta y cinco años

Según la Asociación de Banqueros de cada cien personas de treinta y cinco años de edad, cinco fallecen; 10 son ricos, 10 viven holgadamente, 40 viven al día y 35 no prosperaron. Avanzado en edad y siempre tomando el número de cien personas como término de referencia, resulta que: A los cuarenta y cinco años de edad, 15 fallecen, uno es rico, tres viven holgadamente, 65 viven al día, 15 dependen de otros. A los cincuenta y cinco años de edad, 20 fallecen, uno es rico, tres viven holgadamente, 46 viven al día y 30 dependen de otros. Surge de aquí que de cada cien personas la situación económica al fallecer es la siguiente: Uno deja fortuna dos dejas bienes, 15 dejan de 2.000 a 10.000 pesos y 82 no dejan nada. De cada cien viudas, 18 viven de sus rentas, 47 trabajan para vivir y 35 carecen de recursos. Estos datos, que por cierto son muy interesantes, están relacionados con la muerte. A un lector poco apegado a la sociedad podría ocurrírsele que «después de mí, el diluvio», pero tal respuesta no estaría de acuerdo con las leyes del corazón que amparan a la familia. Por eso recomendamos a los jóvenes y a los padres a que penetren el espíritu de las cifras que dejamos expuestas y extraigan la enseñanza que ellas les ofrece. A los sesenta y cinco años de edad, 36 fallecen, uno es rico, cuatro viven holgadamente, cinco viven al día y 54 dependen de otros.

Congreso Internacional Intelectual de Radiotelefonía

La Junta Directiva de la Sociedad de Autores, en sesión celebrada el 2 de Diciembre de 1924, tomó el acuerdo de convocar y celebrar en Madrid un Congreso Internacional con objeto de debatir sobre la propiedad intelectual en las emisiones y recepciones por radio. El Congreso se celebrará en los días 16, 17 y 18 de Mayo de 1925. Se invitará a sus sesiones a todas las Sociedades de Autores y Sindicatos editoriales, editores, empresas de estaciones emisoras, sociedades de radiodifusión. A todas las entidades, en fin, que puedan tener intereses artísticos o materiales en las emisiones radiotelegráficas en Europa. Se solicitará el patrocinio del Gobierno español para este Congreso y el apoyo de la Sociedad de Compositores, Asociación de Empresarios de espectáculos públicos, Sindicato de Autores Españoles y de la Unión Musical Española.

PROGRAMA DEL CONGRESO

Sesión inaugural.—Pronunciará el discurso de apertura una alta personalidad en nombre de la Nación. A continuación expondrá las finalidades del Congreso, ilustre representante de la intelectualidad española. Pronunciará otros discursos, un congresista de América Latina, otro de Norteamérica y otro de Francia, que serán designados oportunamente por el Comité organizador del Congreso. Temas de discusión.—La legislación internacional no previene hasta ahora nada que pueda referirse a la propiedad intelectual en las radiodifusiones; pero al proteger derechos de impresión, reproducción y ejecución que pueden considerarse similares y al conceder al autor la facultad de negar o conceder el permiso para la ejecución de sus obras, fácilmente, indiscutiblemente, queda reconocida la potestad del autor o propietario de obras literarias o musicales para fijar y percibir los derechos de propiedad intelectual en las emisiones y recepciones radiotelegráficas. El Congreso, después de afirmar este derecho, solicitará que todas las Naciones adheridas al Convenio de Berna añadan a sus legislaciones sobre propiedad intelectual un apartado con un artículo de conformidad con los acuerdos del Congreso. Facultad del autor de negar permiso para que sus obras literarias o musicales sean radiadas en cualquier país adherido al tratado de Berna. Percepción de los derechos de propiedad intelectual. Cantidad que deben satisfacer las estaciones emisoras.—Las ponencias sobre este punto han de determinar si las estaciones emisoras deben pagar un tanto alzado por cada programa, una cantidad por cada canción o composición, o un tanto por ciento, no inferior al diez, sobre sus ingresos brutos, subvenciones o cuotras de socios. Canon que deben satisfacer las estaciones receptoras.—Las ponencias estarán orientadas en el sentido de que en todas las Naciones donde el Estado cobra alguna cantidad por el establecimiento de estaciones receptoras se debe gestionar de los respectivos Gobiernos que recargan las pólizas, licencias o contribuciones con un tanto por ciento determinado. Se gestionará que este recargo tenga carácter internacional a fin de que en ningún país se permita el establecimiento de estaciones receptoras sin permiso y fiscalización severa por parte de las autoridades y que las cuotas, si bien pueden ser distintas en cada país, tengan internacionalmente el mismo tanto por ciento de recargo para la propiedad intelectual. Reparto de los derechos de propiedad.—Los congresistas deberán presentar ponencias encaminadas a fijar la forma en que ha de hacerse el reparto de derechos, no en lo que se refiera a las composiciones y tro-

zos literarios en cada país de autores nacionales, reparto que cada Nación hará con entera libertad con arreglo a sus leyes o pactos, sino a lo extranjero en cada Nación, teniendo en cuenta el alcance de las estaciones y las retransmisiones. También se determinará lo que se refiere a la parte correspondiente a las obras consideradas como de dominio público, tomando las medidas oportunas conducentes a evitar que las estaciones emisoras burlesca a los autores contemporáneos, al amparo de las producciones, del dominio público. Sobre las emisiones instalando micrófonos en los teatros.—Ponencias. Conveniencia de negar absolutamente estas audiciones en todos los países o de autorizarlas reglamentándolas. En caso de reglamentación han de tenerse en cuenta: Las facultades y derechos del empresario. Los de los ejecutantes. La radiotelefonía con relación a la prensa.—La celebración de este primer Congreso de radiotelefonía en su aspecto de propiedad intelectual, ofrece oportunidad de invitar a la prensa internacional y especialmente a la española a que debata en la legitimidad de la emisión de noticias e informaciones, la publicación de los programas de las audiciones y lo que pueda referirse al asunto. Las empresas periodísticas podrán presentar las ponencias que sobre los indicados temas juzguen pertinentes. Proyectos e iniciativas.—Los señores congresistas en la última asamblea podrán presentar y serán discutidos, todo género de proyectos o iniciativas que tengan relación con la propiedad intelectual en las emisiones y recepciones inalámbricas.

Dr. Angel Martín Fernández. Consulta 10 a. J.—Pascual 9, Murcia. La guardia civil ha detenido a Manuel Sánchez Martínez y a Pedro y Manuel Sánchez Marco, los cuales estaban reclamados.

NOTICIAS

Han aprobado con éxito el primer ejercicio de las oposiciones a nuevos sueldos que se están celebrando en Madrid los cultos maestros de las graduadas de Santo Domingo, don Bienvenido Santos, don Alfonso Ríos y don Félix Ramos. Nuestro enhorabuena.

GARGANTA-MARIZ-OIDO. Dr. Angel Martín Fernández. Consulta 10 a. J.—Pascual 9, Murcia.

MADRID-PARIS

Tiene el honor de invitar a usted a visitar sus extensos muestrarios de novedades en ropa blanca, confecciones, tapicería, corsets, guantes, calzados, etc., etc. Del 22 al 26 en el Hotel Patrón de 10 a 1 y de 3 a 8.

La Comunidad de Hijas de la Caridad del Hospital de San Juan de Dios de esta de Murcia, dedica a su patrono y fundador San Vicente de Paul, en la traslación de sus santas reliquias, celebrarán solemnes cultos en la iglesia del Hospital. El domingo 26 del corriente a las ocho de la mañana, se dará la Misa de Comunión a la que acudirán los pobres de las Conferencias y los señores y señoras de la misma. A las diez la función, siendo celebrante el muy ilustre señor don Pedro Cantero, canónigo de esta S. I. C. y orador el muy ilustre señor doctor don José Cerdá Escandell, arcipreste de esta S. I. G. Por la tarde a las cuatro Exposición de Su Divina Magstad. Estación. Rosario, Ejercicio, Bendición y Reserva.

Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

TELEFONOS

Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

Madrinas de guerra

Nos escriben pidiendo madrina de guerra los siguientes soldados: Antonio Queipo y Victor Planas pertenecientes al Tercio, segunda legión 6.ª bandera S2 compañía, en el campamento de Lax, Riflen. Juan Navarro Pérez, en el Batallón de cazadores de las Navas, número 10, primera compañía, Larache. Antonio López García legionario en el campamento de Dar Rifien, cuarta de depósito, Ceuta. José Herrera y Olivo Marcos, pertenecientes a la segunda compañía de Intendencia de Tetuán. Francisco Muñoz García que sirve en el regimiento de África, número 68, tercera compañía del segundo batallón en Melilla. José Inles a en la Comandancia de Ingenieros compañía de Aguadas, Melilla. José Santos Juan Antonio Coriano, Pedro Amáez, Cirilo, Genir y Leoncio Pano, todos ellos pertenecientes al batallón expedicionario de Isabel segunda, número 32, primera compañía.

CUENTO

La posada de "El Cuervo Rojo,"

Davidson fué quien me contó la historia. Valdrá lo que valga: En todo caso, es verídica. No tengo razón alguna para poner en duda las aseveraciones de Davidson, a quien conozco desde hace veinte años. —Ese año—dijo—aprovechamos las vacaciones de Pascua mi amigo Mothew y yo para hacer una excursión en bicicleta por el sur de Irlanda. Tipicé este Mothew; alegre y franco unas veces, y otras sombrío y preocupado. Pasó su infancia en la India, en puestos perdidos en plena selva, donde de su padre, militar, mandaba unos destacamentos. Los cuentos terroríficos de su nozdrá indígena le dejaron una impresión indeleble. Mothew era valiente; lo demostró dando heroicamente su vida en Arras, y en él el valor tenía más mérito que en otros, porque mejor que otros sabía lo que es el miedo. Una tarde sorprendió el crepúsculo entre Kinsale y Clonkilty, en el condado de Cork. La campiña se adormecía desierta y tranquila. A través de las hojas temblorosas de los álamos que bordeaban el camino, la vista alargábase al infinito sobre la extensión desolada de las landas. Rodábamos en silencio, algo emocionados por la melancolía del paisaje, cuando un bando de cornejas levantando su vuelo a nuestra izquierda, hizo desviar ligeramente a mi compañero. —¡Mal presagio!—murmuró. Me burlé de su manía de interpretar siniestramente los hechos más vulgares, y, sin responderme, siguió con la cabeza inclinada pedaleando con mayor viveza, porque la oscuridad aumentaba a nuestro alrededor. De pronto se irguió casi alegre. —Mire usted, allá hay una luz. Procedía la luz de una casa levantada al borde del camino. Dos ventanillas iluminadas y abiertas sin simetría simulaban unos ojos bizcos. Sobre unos hierros oxidados gemía su rótulo: «El Cuervo Rojo». Una mujer vino a nuestro encuentro. La luz de una linterna acentuaba su

LA POLITICA Y LA GUERRA

El general Navarro ha sido victima en Africa de un accidente de automóvil y se encuentra en grave estado

Primo de Rivera no regresará a Madrid hasta últimos de este mes

Despacho de subsecretarios

Madrid.—El presidente interino del Directorio despachó hoy con varios subsecretarios. Después recibió la visita del gobernador de Gerona y del representante de los obreros mineros de Asturias, señor Llana.

Expedientes de ascenso

Madrid.—En la reunión que el próximo sábado habrá de celebrar el Pleno del Supremo de Guerra, será estudiado el expediente de ascenso a general de división del brigadier don Alberto Castro Girona. También será estudiado el de ascenso de coronel a brigadier, ya ascendido, del señor Riquelme.

Noticias de Larache

Larache.—Las damas de la Cruz Roja de Larache visitaron los hospitales de Arcila, distribuyendo donativos entre los soldados hospitalizados. Dichos donativos han sido remitidos por el Gobierno y Centro de Artistas de la Habana. Asistió el general Riquelme. —El «Diario de Marruecos», en su número de hoy, solicita se otorgue una recompensa al periodista fotógrafo señor Costa Salas, que estuvo veintidós días asediado por el enemigo en la posición de Sot. Esta petición está apoyada por el general Riquelme. —En breve llegará a Larache en visita pastoral el Vicario apostólico de Marruecos. Se propone visitar también Arcila y Alcazarquivir.

En la zona francesa

Larache.—En la Aduana de Rabat ha sido descubierto un im portante cargamento de opio consignado a una alta personalidad francesa, que ocupa un importante cargo en la Alta Comisaría del protectorado francés. El opio va contenido en botellas precintadas y éstas van colocadas en cajas de pasta alimenticia. También ha sido descubierto un fumadero de opio en la capital del protectorado francés, habiendo sido dete-

luz. Cuando, al fin, de la mecha chispeoteante se extendió una luz amarillenta, miré a mi alrededor, ansioso, angustiado. —¿Le ve usted?—gritó Mothew, con la voz bronca y la cara muy pálida. —¿Le ve usted, allí, allí, a pesar de la luz?... Ante su dedo extendido, yo no veía otra cosa que el lecho revuelto. Se había asido a mí como un naufrago a su salvador, y me empujaba hacia la ventana. Su mano indicaba siempre al ser invisible para mí, y que él parecía ver realmente. —¿Le ve usted ahora?... Ha cogido mi navaja de encima de la mesa... ¡Dios mío, Dios mío!... El dedo de Mothew indicaba un punto movable recorriendo el cuarto de un lado a otro. Se detuvo al señalar el espejo. —Es la luz, la luz. Sin la luz me estrangularía ¡Ah!... Miré la bujía. Oí esa especie de suspiro ligero que produce la llama al menguar; la vi al extenderse horizontalmente extinguirse luego, y todo entró en la mayor oscuridad. Ocurrió esto tan rápidamente que me quedé fijo contra la ventana. —Es el viento—exclamé—; el viento que la ha apagado. No hay nada, nada... Pero Mothew estiró fuertemente mis manos. —Mírela... Se ha plantado delante del espejo... Se corta el cuello... Consevo un recuerdo confuso de lo que ocurrió luego. Fui yo quien abrí la puerta. Me lancé, rodé por la escalera. Me encontré ante la hostelería, a quien el ruido había hecho asomarse a la puerta de su cuarto. Detrás de ella vi la habitación iluminada e instintivamente entré. Pero apenas traspasado el umbral me recogí sobre mí mismo aterrado. La pantalla inclinada de una lámpara proyectaba toda la luz sobre un gran retrato. Y entonces lo reconocí. Sus rasgos característicos, descritos por Mothew que los había visto, estaban tan presentes en mi memoria que lo reconocí. Era él. Lo comprendí mejor todavía en la expresión de mi compañero, cuando habiendo visto el retrato a su vez cayó desvanecido al suelo. —¡Pobres caballeros!—exclamó la mujer, bostando—. Tenía yo razón en no quererles dar ese cuarto ¡Pobres caballeros!... Ahí fué donde mi marido se degolló con una navaja de afeitar hace diez años.

ANDRES RET ZE.

En el Colegio de Ciegos

La primera edición del Quijote para ciegos

(Conferencia telefónica) 23 a las 4 t.

Madrid.—En el Colegio Nacional de Ciegos, dirigido por don Aurelio González, se ha realizado una obra cultural de gran transcendencia. Se trata de la primera edición del Quijote para que pueda servir de lectura a los ciegos. Las pruebas de esta edición se verificaron esta mañana con asistencia del subsecretario de Instrucción Pública, señor García de Leñáiz, alcalde y miembros del Patronato. Fue un acto breve, sencillo y emocionante. El director del Colegio pronunció breves palabras haciendo resaltar los inmensos beneficios que se vienen realizando a la Patria, a la cultura y a la humanidad ciega. Para demostrar la viabilidad de la obra, el ciego Domingo Rodríguez, valiéndose de una máquina suiza, escribió al dictado varios párrafos del Quijote. Seguidamente dichos párrafos fueron impresos en una hoja metálica y el niño ciego Emilio Láurea los leyó al tacto, valiéndose de un procedimiento mecánico. El señor García de Leñáiz prometió el apoyo preferente e incondicional del Gobierno a la obra del Colegio. Los asistentes fueron obsequiados con champagne.

Universidad literaria de Murcia

Conferencias de extensión cultural

El doctor don Recaredo Fernández de Velasco, decano de esta Facultad de Derecho, desarrollará un curso de conferencias, que tendrán lugar los lunes y viernes de cada semana a hora de las seis de la tarde, sobre el tema «Teoría jurídica de lo Contencioso-administrativo». La primera de estas conferencias se verificará el viernes 24 a dicha hora.

EL LIBERAL

es el periódico de mayor circulación PUBLICA DOS EDICIONES DIARIAS una a las SEIS de la tarde y otra a las CINCO de la mañana.

LA MODA PRACTICA es la revista de modas más útil, económica y elegante

ES LA REVISTA DE MODAS DE MAS EXITO, por su baratura, elegancia y distinción y por ser muy útil y práctica en las casas de buen gusto. PUBLICA PORTADA EN COLORES, veintidos páginas de texto, grabados, modelos, dibujos y labores. REGALA UN PATRÓN COMPLETO al mes, y, además, lleva en cada número un patrón regalo y otro patrón prima. El número del día 10 de abril contiene novedades muy atractivas. Como es muy grande el constante aumento de tirada de LA MODA PRACTICA, se ruega a los nuevos suscriptores que se SUSCRIBAN ANTES DEL 30 DE ABRIL si desean recibir los números del mes de Mayo. Para suscribirse puede entregarse el importe de la suscripción en la Administración de LA MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 7, Madrid, o enviárselo directamente, en sellos de correo o por giro postal, acompañado del siguiente

BOLETN DE SUSCRIPCIÓN

Señor Administrador de «La Moda Práctica»: (Marqués de Cubas 7, Madrid) o Crédito público, 1, Murcia.

D. _____ domiciliado en _____ calle de _____

de muestra, y que se le inscriba, como suscriptor.

(Fecha y firma.)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincias. 2,25 al trimestre. MURCIA. 0,75 al mes.

«LA MODA PRACTICA» SE PUBLICA LOS DIAS 5 Y 20 DE CADA MES

barriendo principalmente el poblado de Hansma.

Sin consejo

Madrid.—Hoy, como juéves, no hubo consejo. Los generales del Directorio asistieron a sus respectivos despachos.

El contralmirante Magaz llegó a la Presidencia a las nueve y se marchó a las nueve y media.

El regreso de Primo de Rivera

Conversando con los periodistas manifestó el vicepresidente del Directorio que el general Primo de Rivera no regresará a Madrid hasta el día 29 o el 30.

Grave accidente al general Navarro

Después Magaz que un despacho de África los comunicaba haber ocurrido un grave accidente al general Navarro, comandante general de la zona de Ceuta.

El barón de Casa Davalillos iba de Tetuán a Ceuta en automóvil para despedirse de su familia.

Al vehículo se le salió una rueda, volcó, y el general Navarro salió despedido, quedando tendido en la carretera.

En el mismo momento, otro coche que venía detrás, se echó encima y atropelló al general, pasándole por encima.

El barón de Casa Davalillos resultó gravemente herido en una pierna, un brazo y la cabeza.

Además sufre contusiones en diferentes regiones.

Distinción a Nouvilas

Madrid.—Una comisión de Figueras, acompañada del gobernador de Gerona, visitó al general Nouvilas para entregarle el título de hijo adoptivo de aquella población.

El impuesto municipal a la minería

Madrid.—Esta tarde visitó a los generales Nouvilas y Hermosa una comisión de la Conferencia Nacional de Minería para darle cuenta de una de las conclusiones que es de urgente resolución.

Se trata de la autorización que se hace en el Estatuto Municipal a los Ayuntamientos para poner arbitrios a la minería.

La Conferencia acordó pedir que se anule dicha autorización, porque ello gravará los carbones y hará más difícil el desenvolvimiento de la minería.

Lo que dice Primo de Rivera

Jerez.—En el acto de la coronación de la Virgen, el general Primo de Rivera conversó con los periodistas.

Les manifestó que hasta el día 29 no estará en Madrid y delegará en un general del Directorio para que asista a la fiesta de los Somatenes.

Añadió que tenía que detenerse en Sevilla para estudiar los problemas del algodón y el aceite y por eso no irá a Madrid hasta el 29.

LA FIESTA TAURINA

EN JEREZ (Conferencia telefónica)

24, a las 1 md.

Jerez.—Con una buena entrada se ha celebrado la corrida regia, lidiando se seis toros para Cañero, Sánchez Mejías y Algabeño.

Primero.—Ayer, antes de salir el toro, hace filigranas de equitación. Coloca un rejón bajo y otro delante.

Echa pie a tierra y después de algunos pasos pincha bien y el toro dobla. Segundo. Cañero espera la salida del toro frente al toril y juguetea con él.

Prende un rejón aceptable y al prender medio par de banderillas sale la jaca con un puntazo en la nalga. Cañero cambia de caballo y pone otro medio par.

Entran los reyes con Primo de Rivera y en la plaza se hace una gran ovación.

Cañero echa pie a tierra, brinda a los reyes y hace una breve faena de muleta.

Deja una estocada perpendicular y repite con otra igual. (Ovación y regalo de los reyes.)

Tercero. Sánchez Megías, después de lancear regular, coje los palos y pone un par de poder a poder y otros buenos.

Luego brinda al rey. Comienza su faena de muleta con unos pasos de estribo.

Sigue con otros de pecho y ayudados. Da tres pinchazos, otro hondo y dobla a la segunda intención.

El rey le regala una pitillera.

Cuarto.—Algabeño torea de cerca con valentía.

De media buena y descabella.

Un aeroplano evoluciona sobre la plaza hasta casi rozar las tejas.

Quinto.—Megias se luce con los palos.

Luego comienza como en el anterior con pasos de estribo.

Sigue valiente y da un pinchazo y termina de un estocazono.

(Ovación y petición de oreja)

Sexto.—Algabeño se luce con el capote y luego sobresale en un quite superior.

Megias hace otro colosal para librar un piquero.

Algabeño brinda a la duquesa de Alba.

Hace una faena superior y termina de una estocada hasta las agujas.

(Ovación y oreja).

EN MADRID

Madrid.—Se han lidiado dos toros de Tovar para el rejoneador Gaspar B. Querdo y seis de Antonio García Pedrajas para Angelillo de Triana, Nacional Chico y Félix Rodríguez.

Los dos primeros corrieron a cargo de Esquepe, que puso un rejón superior siendo alcanzada la jaca. Esta resultó con una herida leve.

En el segundo colocó tres rejones muy buenos.

Echó pie a tierra y tras algunos pasos valientes entró a matar volcándose materialmente sobre el toro.

Continuó la lidia ordinaria.

Primero.—Angelillo de Triana hace una faena valiente metido entre los pitones.

Acaba con media atravesada y acertó al primer descabello. Ovación.

Segundo.—Nacional Chico breve con la muleta y terminó con media superior.

Tercero.—Félix Rodríguez torea sin mucho lucimiento. Coloca media estocada tendida.

Cuarto.—Angelillo de Triana, lancea templando y con la muleta queda bien. Entrando bien deja una estocada superior.

Quinto.—Nacional Chico quedó bien pinchando.

Sexto.—Félix Rodríguez tampoco tuvo suerte en este toro, al que torea con muchas precauciones.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La policía ha matado a tiros a otro de los terroristas de Bulgaria

Herriot toma posesión de la presidencia del Senado

La elección de M. Herriot

23, a las 3 t.

París.—Se verificó la votación para elegir presidente de la Cámara de Diputados.

Al realizarse el segundo escrutinio, un diputado de la oposición mostró su desconfianza y se colocó detrás del secretario general de la presidencia, para examinar las papeletas.

Un diputado de la izquierda le invitó a retirarse y como aquél se negara, lo abotetó repetidas veces.

El incidente dió ocasión a que se produjera un formidable escándalo, teniendo el presidente que suspender la sesión.

Restablecida la calma, continuó el escrutinio; resultando elegido M. Herriot por 266 votos.

Los Tratados de Comercio

Berlin.—Informes autorizados aseguran que el tratado comercial hispano alemán figurará en el orden del día de la sesión de reapertura del Reichstag, que tendrá lugar el día 28 del corriente mes.

Bruselas.—En los círculos comerciales se espera para muy en breve la ratificación del tratado comercial hispano belga.

Ingenieros españoles

Berlin.—Han llegado a esta capital, en viaje de prácticas, veinticuatro alumnos de la Escuela de Ingenieros de Barcelona.

El Ejército de Bulgaria

París.—La Conferencia de Embajadores en atención a los gravísimos disturbios que están desarrollándose en Bulgaria, ha acordado aumentar el número de su Ejército en 7.000 hombres más, que junto con los 3.000 ya autorizados, hacen que en el momento se eleve a 10.000 hombres.

Esta autorización caducará en 31 de Mayo de 1926.

París.—Comentando esta autorización, un periódico dice que Rumania y Yugoslavia no deben inquietarse, pues deben ser los más interesados en prevenirse del peligro comunista que amenaza a Bulgaria.

Añade que la concesión está hecha con reservas y con carácter transitorio, no autorizándose el aumento de los armamentos.

Un Congreso de Artistas

Budapest.—En Noviembre de este año se celebrará el Congreso de la Liga Mundial de Artistas.

Concurrirán más de cincuenta delegados en representación de veinte naciones, han enviado su adhesión.

En este Congreso tomarán parte activa los ingleses, que llevaban ya doce años adoptando una actitud pasiva.

Detención de un estafador

París.—La policía ha detenido esta mañana a Miguel Angel Melayo Malpica, que fue agregado militar de varios consulados americanos.

Se dedicaba a hacer pagos con cheques contra Bancos en los cuales no tenía provisión de dinero.

La Censura no admite blancos

Advertimos a nuestros lectores que si alguna incoherencia observan en algunos escritos, no es culpa nuestra.

Herriot se posesiona de su cargo

24, a las 1 md.

París.—El señor Herriot se posesionó hoy de la presidencia del Senado.

Pronunció un discurso renovando sus afirmaciones de hombre de la izquierda y sus intenciones pacifistas.

Se agrava la situación en Sofía

París.—Telegrafan desde Sofía a «Le Matin», que han sido asesinados Truky, que fue jefe de policía, y el ministro de la Guerra, general Mula liek.

En la región de Kulestin se han desarrollado violentos combates.

La prima a la natalidad

París.—En la Cámara se ha acordado elevar la prima a la natalidad, de ocho a nueve millones.

Los duques de Calabria

Perpignan.—En automóvil han llegado, procedentes de España, los duques de Calabria, acompañados de sus hijos.

Detenidos libertados

Moscú.—En cumplimiento de la amnistía recientemente concedida, han sido puestos en libertad 110 detenidos por cuestiones políticas.

A otros cincuenta presos le ha sido rebajada la mitad de la condena.

El terrorismo en Bulgaria

24, a las 3 md.

Sofía.—Uno de los colaboradores de Yankoff, llamado Tohgantenlaf, ha caído en poder de la policía, que no lo pudo cojer vivo.

Tohgantenlaf tomó parte activa en todos los atentados.

La policía lo perseguía y logró dar con él; pero se defendió a tiros y tuvo que matarlo.

Las elecciones alemanas

Berlin.—Hay gran actividad electoral.

Esta noche se celebran numerosos mítines para hacer propaganda de las candidaturas.

Los partidarios de Hindenburg, Marx y Wirt, trabajan con entusiasmo.

El presupuesto francés

París.—La Cámara ha aprobado un proyecto destinando dos dozavanas partes del presupuesto para las atenciones del Estado de Mayo y Junio.

La Conferencia Nacional de Minería

La sesión de clausura

(Conferencia telefónica)

24, a las 1 md.

Madrid.—Hoy se celebró la sesión de clausura de la Conferencia Nacional de Minería.

Habló primeramente don Antonio Mons.

Finalmente el vocal del Directorio general Hermosa al hablar de las conclusiones, aludió a la comisión del combustible, de la que forma parte diciendo que la estudiará con cariño.

También prometió el apoyo del Directorio.

Declaró clausurada la Conferencia.

Un banquete

En el hotel Ritz se celebró un banquete de los samboistas.

Hablaron Castedo y otros.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Era súbdito americano

23, a las 3 t.

Madrid.—En la Presidencia ha sido facilitada hoy la siguiente nota oficial:

«Hace varios días publicó la Prensa española una noticia relativa a haber sido asesinado por los indios de Panamá el ingeniero de nacionalidad española don Luis Mújica.

Informes fidedignos y autorizados permiten aclarar que el señor Mújica no era de nacionalidad española, sino panameña y se hallaba establecido allí como agente de Bolsa.»

El dinero del Moro

Madrid.—Los empleados del Banco de España encontraron esta mañana a un hombre que con una llave trataba de abrir una de las cajas de caudales establecidas en los sótanos del edificio.

Se produjo el consiguiente revuelo e intervino una pareja de la guardia civil, deteniendo al intruso.

Este resultó ser un pobre perturbado llamado Emilio Jiménez Rodríguez, de 37 años.

Manifestó que tenía el propósito de apoderarse del dinero del Moro, el cual le pertenecía plenamente.

Fue trasladado a la Comisaría de policía, donde le entregaron a su familia.

Nombramientos de Notarios

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando en turno de primera Notario de Murcia para ocupar la vacante de don José Soriano Cano, a don Rafael de Lara y Barbero.

También publica otra disposición Notario de Elche a don Segismundo Verdager, para sustituir a don Joaquín Botella.

Lo que dice Benavente

Madrid.—El ilustre autor don Jacinto Benavente ha manifestado que muy pronto comenzará a escribir para la temporada próxima.

Preguntado acerca de su cuestión con el Ayuntamiento, aseguró que no está arrepentido de su decisión.

Anunció que el próximo viaje visitará Nueva York y California. De este viaje reciente está satisfechísimo. Le impresionó vivamente Jerusalem. Recordando la Tierra Santa, se siente una fuerte emoción.

No ocurre lo mismo en el Cairo, donde se aprecia fácilmente el esfuerzo violento que se realiza para sostener lo genuino y librarlo de la devastación que produce la invasión europea.

El vecindario y su alcalde

Pamplona.—En el pueblo de Marsilla se produjo una disputa entre el alcalde y un vecino apellidado Tabo, por cuestiones de carácter personal.

Unos setenta vecinos apoyaron a Tabo contra el alcalde y tan crítica fué la situación de la guardia municipal que le defendía, que hubo de intervenir una pareja de la guardia civil con un cabo.

Un vecino resultó herido.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—El gobernador manifestó a los periodistas que apenas llegado a Barcelona, le había visitado el conde de Figols para expresarle su firme propósito de no aceptar la presidencia de la Diputación.

Solo continuará desempeñando la vicepresidencia, en señal de adhesión al Directorio.

Terminó diciendo que para cubrir la vacante de Alfonso Sala había designado al diputado directo al marqués de Sagnier.

—Con motivo de la festividad de San Jorge se verificaron en el Palacio de la Diputación las tradicionales fiestas religiosas.

En la primera misa tomó la comunión Alfonso Sala.

—De la Aduana del puerto fueron sustraídas dos balsas de lana, de dieciocho que en los muelles había almacenadas.

Han sido halladas en una trapería propiedad de Francisco I usia, el cual ha sido puesto a disposición del juzgado.

—Un periódico local anuncia que las organizaciones obreras afectas a la Confederación regional del Trabajo, han decidido actuar en la vida política de la nación tan pronto como las circunstancias lo permitan.

—La directiva del equipo argentino Boca Juniors ha dirigido a los aficionados un saludo por medio de la prensa.

Los equipos argentinos estuvieron esta mañana en el campo del Español, entrenándose.

Funerales por Comillas

23, a las 5 t.

Madrid.—En la iglesia de los Jerónimos se han celebrado esta mañana fu-

nerales por el alma del marqués de Comillas.

Presidieron el marqués de la Mina en representación del rey y el vizconde de Guell y el baron de Sarrástegui por la familia.

Asistió mucho público figurando entre él varias personalidades, incluso el general Weyler.

Ofició el obispo de Madrid Alcalá.

La señorita Morales está enferma grave

24, a las 1 md.

Madrid.—Se halla gravemente enferma la señorita Morales, que fué procesada por el asunto de las niñas desaparecidas.

Parece que tiene un cáncer en el estómago.

Se le han administrado los auxilios espirituales.

La Alhambra y la explotación del teatro

Madrid.—La Asociación de empresarios y la sociedad de Actores ha enviado un escrito al Directorio pidiendo que se prohíba en absoluto que en la Alhambra se celebren los espectáculos con taquilla, pues el gran monumento nacional no debe ser objeto de comercio ni explotación.

La coronación de la Virgen del Carmen en Jerez

Jerez de la Frontera.—Esta mañana se ha verificado la coronación de la Virgen del Carmen.

Asistieron el rey, los infantes y Primo de Rivera.

Ofició el nuncio, y después este le colocó la corona, regalada por suscripción popular.

Durante la ceremonia evolucionaron varios aeroplanos.

Luego fué sacada en procesión la Virgen con la corona nueva.

Disposiciones de Guerra

Madrid.—El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que cesen en el servicio los suboficiales de complemento del arma de caballería.

También publica una concesión de crédito de 70.000 pesetas con destino a la Escuela central de gimnasia, para entretenimiento y compra de material.

Suicidio de una mujer

Córdoba.—En doña Mercia, hallándose costiendo en la máquina Isabel Estrada, esposa de un sargento de la guardia civil sufrió un fuerte ataque de histerismo.

Con las tijeras se dió un fuerte golpe en el vientre causándose una grave herida con salida de intestinos.

Su estado es de suma gravedad.

A favor de la edificación

Madrid.—En el Salón de Actos de la Casa del Pueblo se ha verificado el último mitin de la serie organizada por la Federación de la Edificación.

Hablaron varios oradores, entre ellos, Largo Caballero y Besteiro.

Saborit también habló, celebrando que los sindicalistas catalanes se hayan decidido a actuar en política.

Hablando del conflicto de la edificación dijo que no se «solucionará mientras el Gobierno español no imite al inglés, que además de fundir y apoyar la construcción de casas baratas, concede más de cien millones a los sin trabajo.

Terminó pidiendo a los obreros que no entren al trabajo el día primero de Mayo y pacíficamente hagan demostración de su fuerza y solidaridad.

Las conclusiones aprobadas son muy extensas, figurando entre otros los siguientes puntos:

—Que se impongan fuertes arbitrios a los solares sin edificar; que se activen las obras en construcción; que se facilite trabajo a los obreros agrarios; que se construyan edificios para las tenencias de alcaldía de Madrid y que se obligue a los propietarios a poner las casas dentro de las condiciones de higiene que interviene.

Un barco que no deja rastro

Barcelona.—Los carabineros de la playa de El Bsol vieron a un barco que zozobraba.

Avisaron a las autoridades y cuando salió un remolcador con cuatro marinos no encontraron rastro alguno de dicha embarcación.

Noticias de Málaga

Málaga.—El comandante del caño nero «Cánovas del Castillo» visitó el Ayuntamiento.

El alcalde le mostró la bandera que las damas malagueñas regalarán a dicho buque.

Un futbolista hiere con un cuchillo al portero

Ronda.—Durante la celebración del un partido de fútbol, un sujeto apellidado Prieto, quiso entrar en el campo sin entrada.

El portero lo impidió y Prieto, con un cuchillo le asestó varios golpes en el vientre, dejándole gravemente herido.

El agresor se dió a la fuga.

Vanderverde no forma ya Gobierno

Bruselas.—El Congreso Socialista ha votado una orden del día acerca de la crisis y las gestiones de Vanderverde para formar Gobierno.

Por 413 votos contra 173 se ha acordado que debe el «leader» socialista declinar el encargo de formar Gabinete.

Por lo tanto no continuará Vanderverde las negociaciones.

TEATRO CIRCO VILLAR

Día 24 de Abril de 1925.—Dos secciones dos A las siete tarde y diez noche.

Acontecimiento sin precedentes. Presentación de la imponente super-exclusiva del programa verdaderamente titulado «Los Nibelungos» (Sigfrido), 2.ª jornada.

GRAN OCASION

Motor Deutz a gas, deteriorado, se vende baratísimo, razón esta Administración.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías.

TEATRO ORTIZ

Siete tarde.—Hoy.—Diez noche. Primera y segunda etapa del viaje de los reyes de España a Italia. Estreno de la primera jornada de la grandiosa película «La Casa de la Troya».—Nota.—Mañana por tarde y noche final de dichas películas.

LA PURISIMA

Fábrica de envases metálicos para conservas vegetales.

TOLMOS E HIJO

Moreno, 4.—Alcantarilla.—Teléfono 1.654.

DIABETICOS

Garantía. Fabricación única en España de alimentos Gluten NATURA los mejores y económicos. Ventas en todas partes.

Venta: Casa Pedreño, Ruiz Seiquer, Laboratorio Llorca y otros.

AVISO

Rogamos a los señores suscriptores y anunciantes que notasen alguna deficiencia, nos la comuniquen, dirigiéndose por escrito al Administrador de este diario.

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA y en el Hotel Patón, únicamente el lunes día 27 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notas...

MÉDICOS

- Dr. Laureano Albaladejo Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel-Venéreo-Sifilis. Higuera 17, de 10 a 1.
Dr. M. Ladrón de Guevara Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia. De 11 a 1. San Lorenzo 22.
Dr. J. López Alemán Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz-Embarazo-Partos.-P. Fuxmarina 2. De 11 a 1. Teléfono 776.

LOS SORDOS OYEN

La sordera vencida por la electricidad
El aparato ACUSTICO ALEMÁN (DEUTSCHE-AKUSTIK-APPARAT), es el UNICO en el mundo que por su científica construcción permite percibir EN EL ACTO los sonidos más débiles; consiguiendo CON SU USO reducir el oído del paciente, amoviendo su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

Pianos y auto-pianos Gramolas y Gramófonos

Rollos para auto-pianos y discos para gramófonos
AUDICIONES GRATIS
HIJO DE PABLO MARTINEZ -- Sagasta, 32 -- Teléfono 67

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijanse al Apartado de Correos 4026-MADRID

El Liberal

goza de las dos ediciones (la de la mañana y la de la noche sin aumento de precio.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (115)

Piquillo Aliaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III
— POR —
EUGENIO SCRIBE

ber resistirlas; y asunto del confesor, capitular con ellas.
Tal era la situación del Rey.
Con anterioridad al tiempo de cuaresma, había celebrado algunas conferencias con el reverendo padre Jerónimo, su predicador ordinario. Admiraron al Rey las ideas, su poquito atrevidas, expuestas por éste; pero no le desagradaron. No habló de ellas al duque de Lerma ni a fray Córdoba, su confesor, y eso era muy buena señal.

rónimo expuso al Rey sus ideas, las retiró éste al duque de Uceda. Violas Felipe III con miedo; pero como no estaban muertos en su persona los sentidos, bastaba que estos despertasen para que el miedo desapareciera. Durante varias tardes sucesivas, fueron las célebres ideas del padre Jerónimo tema obligado de las conversaciones del Rey y del Duque, en el curso de las cuales mostraba el primero un placer especial que a los conjurados pareció de feliz agüero.
Quedaban en el ánimo del Rey algunos escrúpulos que nadie mejor que el padre Jerónimo hubiera podido desvanecer, pero había pasado el santo tiempo de cuaresma, y dejarse ver en palacio, hubiera sido excitar sospechas. Un día, paseando el Rey, de incógnito, con el duque de Uceda por el jardín de las Delicias, manifestaba el primero al segundo sus inquietudes, dudas y vacilaciones, cuando el Duque dijo a su real acompañante:
— Aquel monje parece que viene hacia nosotros. ¿Lo conoce Vuestra Majestad?
— No... no creo haberlo visto nunca.
— Ni yo. Seguramente él tampoco nos conoce. No le parece a Vuestra Majestad que podríamos exponerle nuestras dudas, sin dejarle ver quiénes somos?
— Sea—contestó el Rey, temblando de emoción.
Aquel monje era Escobar.
El duque de Uceda le hizo una explicación precisa y detallada del caso, suplicándole que

diera la solución que su conciencia le inspirase.
Escobar, casuista hábil, reflexionó durante algunos instantes, y contestó en la forma siguiente:
— ¿Decís que se trata de un rico de Madrid?
— Sí, padre mio.
— ¿Asado?
— Sí, padre mio.
— ¿Y me aseguraréis que su mujer, a la cual ama con pasión, le despacha con negativas sus peticiones?
— Precisamente—contestó el Duque.
— ¿Le está permitido dirigir esas peticiones a otras mujeres?
— ¿Puede hacerlo sin pecar?—preguntó con timidez el Rey.
— Si pecado hubiera, no reoería sobre él—respondió con gravedad Escobar,—sino sobre su mujer, que es la causa primera.
— En ese caso—dijo el Rey con cierta vacilación,—puede... en rigor...
— ¿Que si puede?—exclamó con calor Escobar.—¿Preguntáis si puede? Afirno sin vacilar que no sólo puede, sino que tiene derecho... más todavía, debe hacerlo... si no quiere faltar a las disposiciones de la Iglesia y a las definiciones de los concilios.
— ¿Será verdad!—replicó vivamente el Rey.—¿Si pudierais, padre mio, probármelo!...
— Nada más fácil. ¿Qué dice la Sagrada Escritura? Conocéis los mandamientos tan bien

como yo mismo, hermanos míos. Sabéis perfectamente lo que nos mandan, el deber que tenemos obligación de cumplir... únicamente los casados, entiéndase bien. En este caso se encuentra el rico de Madrid, de quien me estáis hablando: es casado. Ha recibido el santo Sacramento del matrimonio; luego tiene la obligación ineludible de cumplir todos los deberes que éste impone.
«Me contestáis que no puede, porque a ello se opone su mujer. Pues bien: yo os pregunto ahora: El hecho de que la mujer desobedeza mandamientos de la Ley de Dios, ¿autoriza al marido a hacer otro tanto? Si la mujer peca absteniéndose del uso del matrimonio peca también el marido imitando su conducta. Cuando deseéis saber si es pecaminoso seguir un ejemplo, dirigios esta pregunta: Si todo el mundo lo siguiera, ¿qué sucedería?
«En el caso que nos ocupa, si todo el mundo se abstuviera, quedarían violadas la voluntad de Dios, el orden del Universo y las leyes de la creación. Luego no se puede, no se debe abstener; ¡quod erat demonstrandum! que es lo que se trataba de demostrar.»
— ¡Inconcebible!—exclamó el Rey, presa de aturdimiento.—¿Y yo que nunca me había hecho razonamientos semejantes!... ¡Es decisivo, claro como la luz del día!
— ¿Lógica pura!—exclamó el Duque,—¡Irrefutable!
— Resulta, pues—preguntó el Rey, por cuyos ojos escapaban llamaradas de júbilo,—

que está permitido, sin ofender al Cielo, pecar...
— ¡Permitidme!—gritó Escobar, poniendo su acento tal vehemencia, tal fuerza de convicción, que llegó a asustar al Duque.—¡Permitidme! ¡Os engañaréis lastimosamente si acomodaticios y fáciles nos tuvierais permitiendo los principios que acabáis de citar, y poner condiciones y restricciones!
«¡Regla general! El pecado, o la maldad, el pecado, no radica en el acto, sino en la intención, y lo mismo en la materia que en el modo como en cualquier otra, precisa tener mucho cuidado exquisita cautela, porque sus mites son escabrosos y delicadas.
«¡Consiente Dios gozos o expansiones semejantes; pero bajo la condición expresa de que no se harán con intención culpable. Bajo la condición expresa de evitar el desorden y el escándalo, es decir, los consentidos, no para tentamiento de la carne, sino para rendirse a las leyes de la naturaleza, para no frustrar los designios del Creador, para obedecer los mandamientos de la Ley de Dios, lo que es muy distinto!»
— ¡Comprendo! ¡Comprendo!—exclamó el Rey, a quien encantó la severidad de Escobar y maravilló la sutileza de sus distinciones.—Vuestra doctrina es admirable, padre... ¿Tenéis la bondad de decirme vuestro nombre?
— Mi nombre es muy obscuro... completamente desconocido... me llamo Escobar.

INSTRUCCION PUBLICA

De la Sección
El alcalde de San Javier comunica al jefe de la Sección que don Francisco Pascual Fernández ha cesado en el desempeño interino de la escuela de dicho pueblo por haber sido nombrado en propiedad.

Se devuelve el expediente promovido por don Luis Sanjuán Barbero, solicitando duplicado de su título de maestro para que la información testimonial sea legalizada por la autoridad local.

El alcalde de Alhama comunica que doña María Jasefa López se ha posesionado del cargo de maestra interina de la escuela de dicho pueblo.

Don Fermín Gutiérrez remite los documentos necesarios para ser alta en el Escalafón.

Don Francisco Martínez Alarcón, ha sido nombrado por derecho de consorte, maestro en propiedad de la escuela de niños de Parotón y Cantarero, (Totana).

Por Real decreto de 18 del actual han sido nombrados maestros en propiedad respectivamente para La Escuela (Lorca) y para Archivel (Caravaca) en virtud de oposición don Juan Collado López y don Gonzalo Faus Saquero.

Se remiten a la ordenación de pagos las nóminas del presente mes de todos los maestros a excepción de los de Cartagena que se han devuelto a los habilitados para subsanar errores.

VIDA RELIGIOSA

Santorial.—Día 24 de Abril de 1925.—Viernes.—San Fidel de Simariuga.—San Gregorio y San Juan de la Cruz.

La misa y oficio de San Fidel de Simariuga, mártir, con rito doble y seor encarnado.

—Mes de Abril.—Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a los Dolores y Soledad de María.

El toque de alba, por la mañana a las cuatro y media.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de Animas, por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrao.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, a las seis de la tarde.

El día 24 de Abril de 1925, está la Vela Alumbrao en San Bartolomé. Día 25.—En Santo Domingo.

CULTOS

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Catedral, y por la tarde a las tres Vísperas completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora. Se descubre Misa rezada por la mañana a las siete, y reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

Misas fijas en domingo y festivos

Santa Catalina, a las ocho y doce.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

San Lorenzo: a las seis y media, y once y media, ocho, ocho y media y once y media.

San Miguel: a las ocho.

San Nicolás: a las siete y media, once y once.

En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Sr. Administrador de EL LIBERAL, Crédito Público, 1.-Murcia

D. domiciliado en ... calle de ...

núm. se suscribe a EL LIBERAL. (Fecha y firma)

(MURCIA: Pts. 2 al MES. Provincias: Pts. 7'50 trimestre.)

Enviando este boletín a la Administración de EL LIBERAL, se le servirá GRATIS, hasta fin de mes, empezando a contarse la suscripción desde el 1.º de Mayo.

LEA USTED

muestra edición de la tarde

PERDIDA SOMBREROS

de una jaca pamplonesa, dos dedos bajo la marca, sin herir de atrás, con unas borras entre las ancas. Desapareció el día 14 por la noche. A quien la presente, calle de la Cruz, Espinardo, casa de Manuel García (a Risos, se le gratificará.

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO

Indicador Económico seguros de que obtendrán un práctico resultado.

AUTOMOVILISTAS

Vestiduras de auto. Alfombras de primera 20 ptas. Antonio Romero, Jiménez Baeza 26. Teléfono 578. Murcia.

Indicador económico

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Indice de gran eficacia barattimo.

VENTAS

Véndese máquina para hacer media, en buen uso. Para tratar, Forjillo de Burruzo, preguntando por el Chocolatero.

HOTELES

HOTEL COMERCIO.—Lorca

VARIOS

Telógrafos. Radio. Preparación completa. Programas. Escuela Preparaciones.—Peñón número 15. Madrid. (6)

FUNERARIAS

Returmino López.—Crédito Público, bajos LIBERAL. Teléfono 188.

Tejidos y Pañería

NOVEDADES PARA CABALLEROS
Antigua pañería de las Cuatro Esquinas
TRAPERIA 46

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

IMPORTANTE CASA

inglesa en aceites, pinturas, aceros, herramientas, acumuladores, etc., deseamos representantes en todas las capitales hispanas, bien relacionados, bres y mujeres, en todas partes vendedores y don de los agentes. Situación de porvenir, quejas, en la venta de cupones. Ofertas con referencias a IN-nes en colmados y tiendas de DUSTAIAS. Apartado número 40, Madrid.

EL BRUCH

Fundada al 1909 en la ciudad de REUS (Tarragona) por su actual Director

D. ALFONSO BIETO DE BLAY BALDRICH

Aprobada por la Comisaría General de Seguros al 15 de Marzo 1910, 2 de Agosto 1912, 24 de Marzo 1918 y declarada nacional en 1.º Diciembre 1924, por lo tanto garantizada, intervenida y fiscalizada por el Estado.

Solicitamos representante en esta ciudad, buena comisión, condiciones según aptitudes y prendas personales. (Escribir a EL BRUCH -- REUS -- Tarragona)

ASOCIACION MUTUA NACIONAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

50 pesetas diarias ganarán desde cualquier población personas activas dedicando sus horas disponibles. Apartado 10.017. Madrid. (6)

Prestamos comerciales hipotecarios, colocación de capitales desde 500 pesetas. Crédito Mercantil. Hortaleza, número 67. (6)

Porrachos. En la farmacia del Dr. Gayoso, Arenal, 2, Madrid, se venden los Polvos Lavid, único remedio que quita el vicio de embriagarse sin que se perciba el interés ni perjudicar su salud. (13)

400 pesetas mensuales. Solicitamos representantes todas poblaciones artículos nuevos España, gran consumo. Todos, aún no prácticos comercio, ganarán misma cantidad. Apartado 10.013. Madrid. (6)